

171304 - 孕妇和哺乳的女人有不能封斋的日子，这种情况会中断罚赎的斋戒的连续性吗？

the question

这是我第二次写信询问，希望给予答复。我多年以前曾经误杀了一个女人，我给了她一剂超过限量的药物，当然我不知道它的严重性，我也不知道它会导致那样的结局，再后来我才知道那一剂超过限量的药物害死了她。

然后我在你们的网站上看到这种行为的罚赎就是连续封斋两个月，于是我开始封斋，直到第二十五天，我发现自己怀孕了，这是我和丈夫两年来梦寐以求的事情，特别是我在过去的这一段时期服用受精的药物，这一次怀孕是期待已久的事情，一切赞颂，全归真主。

现在的问题是：在我怀孕之后，我在已经完成的25天斋戒的基础上，继续完成剩余的35天的斋戒吗？或者我必须要重新开始封斋吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

谁如果开始了必需要连续完成的斋戒，比如将妻比母和误杀的罚赎，如果在此期间有合法的理由而没有封斋，根据正确的主张，这种情况不会中断连续性，比如月经和产血，生病和出门旅行。

在《学术研究和教法律例常任委员会法特瓦》 (21 / 320) 中说：“从根本上来说，误杀的罚赎就是连续封斋两个月，在不能封斋的疾病、女人来了月经的情况下没有封斋，这些迫不得已的情况不会中断连续性，在过去的基础上继续封斋；也有一些选择性的情况，比如因为需要而出门旅行，这也是不会中断连续性的，因为这是合法的理由，但是不能为了不封斋而选择出门旅行，必须要为了合法的理由而出门旅行。

谢赫阿卜杜·阿齐兹·本·巴兹，谢赫阿卜杜·冉扎格·阿菲福，谢赫阿卜杜拉·本·额德亚尼，谢赫阿卜杜拉·本·古吴德。

谢赫穆罕默德·本·萨利赫·欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“如果来月经的女人没有封斋，这是不会中断连续性的，因为这种开斋是不可避免的；因为出门旅行而没有封斋，也不会中断连续性；如果因为生病而难以封斋，也不会中断连续性；在这里我们说的原则就是：如果因为合法的理由而没有封斋，这种情况不会中断连续性，如果合法的理由消失了，继续完成斋戒，不必重新开始封斋。”《敞开门扉的聚会》（93 / 16）。

至于怀孕，如果同时伴随着生病，孕妇因为担心自己的身体或者孩子而没有封斋，这是有合法的理由的，所有根据正确的主张它不会中断连续性。

在《法学百科全书》(10 / 134)中说：“沙斐仪学派主张，孕妇和哺乳的女人因为担心自己的身体或者孩子而没有封斋，有的学者主张它与生病的情况一样，有的学者主张它绝对中断连续性，因为这是选择性的行为。

罕百利学派主张孕妇和哺乳的女人因为担心自己的身体或者孩子而没有封斋，这种情况不会中断连续性，因为她俩有教法允许的理由，与生病的情况一样。”

根据这一点，如果你怀孕的时候生病了，或者因为担心自己的身体，或者担心未出生的胎儿，你没有封斋，这种情况不会中断连续性。

如果你无缘无故的没有封斋，你就中断了连续性，必须要重新连续封斋两个月。

真主至知！